

22 апреля 1919 года в помещении бывшей ремесленной школы (ныне – старое здание производственного училища №120) состоялось первое собрание социалистической организации сестрорецкой молодёжи.

На нём присутствовало 120 человек. Вёл собрание молодой коммунист, сестроречанин Леонид Шушпанов. В этот же день была проведена запись желающих стать членами нового молодёжного Союза, избрано первое правление, председателем которого и стал Л.И.Шушпанов. Всего в этот день записалось около 70 человек: 25 рабочих, 18 красноармейцев, 18 служащих горсовета, учащаяся молодёжь.

Кроме Л.Шушпанова у самых истоков сестрорецкой комсомольской организации стояли также П.Петров, А.Савинов, И.Долгинцев – председатели правления Сестрорецкой организации первых лет; А.Ахрапотков – комсомолец с 1919 года, секретарь правления, погибший в боях с Юденичем; А.Буров – комсомолец с 1922 года; В.Бурмистров – комсомолец с 1924 года; А.Крюков, М.Барковский, В.Ботяков, В.Круглов, И.Фёдоров, Л.Худяков – секретари правления тех лет.

Комсомольцы с самого начала находились в первых рядах – в центре важнейших и неотложных дел, стоявших перед страной. В Гражданскую войну многие из них были призваны на борьбу с Юденичем. По призыву партии пошли добровольцами на фронт комсомольцы Витя Круглов, Вася Ботяков, Костя Томас и многие другие. Под Нарвой погиб их командир комсомолец Аркадий Ахрапотков. Володя Ильин и Сергей Емельянов погибли на южном фронте.

Активно участвовали комсомольцы в ликвидации разрушений Гражданской войны. Ими был организован пионерский отряд в Сестрорецке. Первыми вожатыми были К.Тимофеев, П.Ковешников, П.Белов, В.Виноградова, М.Волкова. Многие комсомольцы в те годы вступили ряды Военно-Морского Флота.

Основой районной организации, конечно же, были комсомольцы с инструментального завода имени С.П.Воскова. В мае 1929 года на заводе был впервые подписан договор о социалистическом соревновании между мастерскими, где большинство комсомольцев были ударниками. В начале 30-х годов в цехах стали создаваться молодёжные производственные бригады. Комсомольцы развивали движение «Пятилетку в три года», первая была выполнена за 2,5 года, а вторая – значительно раньше срока, семилетний план выполнен за пять лет. Так в Сестрорецке было поддержано стахановское движение. В 30-е годы комсомольцы участвовали в развитии индустриализации страны, помогали деревням в уборке урожая.

Заметную роль в организации тех лет играли: конструктор-чертёж-

Страницы истории

ник Василий Ботяков, ушедший добровольцем на фронт; член правления заводской организации Михаил Александров, tragически погибший в 1932 году; Н.В.Ботякова, Н.И.Федотов, Б.В.Семёнов, П.В.Петров, Л.П.Петerson, Т.К.Никитина, П.П.Лебедев, А.Афанасьев, О.Аксёнова, В.А.Квятковский, А.Г.Ершов, Л.И.Шилов.

В сорок первом молодёжь района ушла защищать Родину от фашистских захватчиков. В годы войны сотни комсомольцев сражались с фашистами. В их числе был и слесарь Сестрорецкого завода Фёдор Чистяков. Он служил в Особом лыжном батальоне. В одном из боёв

и «Дзержинский» в Северо-Казахской области, а в Кокчетавской области – совхоза «Урожайный». Комсомольцы нашего района брали шефство над стройками БАМа, Дальнего Востока и Сибири.

В 1950-80-е годы руководителями и членами актива комсомольской организации района были: К.Ф.Трофимова, Ю.И.Востриков, В.С.Капустинский, В.В.Гришин, Д.А.Шкураторов, И.Ф.Феклистов, В.Н.Беспалов, И.Ф.Секретов, А.А.Меньшов, В.Н.Кобзарев, В.Д.Дьякова, Т.П.Алимова, Н.А.Липницкая, Н.К.Пронин, А.В.Сидоренко, А.Андреев. В 1970 году на заводе им.С.П.Воскова было 502 комсо-



уничтожил из пулемёта 120 гитлеровцев, за что был награждён орденом Ленина и представлен к званию Героя Советского Союза. Чистяков геройски погиб 2 ноября 1942 года.

В 1955-1957 годах первым секретарём райкома комсомола был Юрий Иосифович Корнеев. В это время началось активное освоение целинных земель. От нашего района на целину уехало 525 человек, они участвовали в создании совхозов «Интэрнациональный»

мольца, в том числе, 340 – в ДОСА-АФ. В 1972 году в районе было 4120 комсомольцев в 86 организациях, крупнейшими из которых были заводская и больничная.

По материалам газеты «Ленинградская здравница» разных лет

На фото 1918 года – красноармеец Леонид Шушпанов (в среднем ряду третий справа), через год он возглавит в Сестрорецке комсомольскую организацию.